



# ГОЛОСЪ

№ 8

Петроградъ

Въ Главное Управленіе по Дѣламъ Печати.  
7 экз.

# СВОБОДНОМЪ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 6. Четвергъ 18 Янв. (30 янв.) 1918 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ	№ 6. Четвергъ 18 Янв. (30 янв.) 1918 г.
<p><b>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ</b></p> <p>принимается объявленія въ напечатаніи въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 40 к., на 4—20 коп. пепита. Многократныя объявленія—по соглашенію.</p>	<p><b>Условия подписки:</b></p> <p>Съ доставкой и пересылкой въ Россіи газета высылается съ «Вокреснымъ Народнымъ Читальнымъ Столтомъ».</p> <p>На годъ—25 р.-к. На 3 м.—8 р.-к. На 6 м.—15 р.-к. На 9 м.—5 р. 50 к. На 4 м.—10 р. 50 к. На 1 и.—3 р.—</p> <p>Разовичная продажа 100 экз. по 20 к.</p> <p>Подписка принимается: Рязань, Епархиальное упр., 110/111, Инженерная Дур., Сенюшкинъ А. М., Рязань, въ кт. Свѣтъ. Вр. св. Василія 1-го, Астрах. и Соборн. в. Земляной Топоц. 51/53 в. м. Конторъ Редакціи (Завѣд. Елѣна Тел. у. Лѣтнее С. Т. 279).</p>	<p>Въ свѣдѣніи авторовъ. Присланные рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ поимкой «Платная» или «бесплатная». Не приняты къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.</p>

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, здание Епархиальнаго типографіи у дѣльнаго Собора, Телефонъ № 279.

Адресъ Редактора Члкъ. Ив. Остроумова: Солоневская, № 178, Тел. 139.

## ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Въ четвергъ 18 января сего года въ Борисоглебскоіи церкви имѣть быть совершенно торжественное открытіе **Борисоглебско-Василевскаго Братства православныхъ христіанъ въ гор. Рязани**.

Открытіе совершитъ Высочайшеприсяжанный Иованномъ и Пресвятыишииъ Панагьею.

При открытіи будетъ отслуженъ молебенъ Борею и Габю и св. Василію Рязанскому. Послѣ молебна будетъ прочитанъ уставъ Братства и предложены соотвѣствующія рѣчи о цѣли и значеніи православныхъ Братствъ.

Начало открытія имѣть быть въ 6 ч. вечера.

Приходскій советъ проситъ всѣхъ прихожанъ и всѣхъ ревнителей православія являться въ означенное время на торжество открытія указанного братства.

## Православное духовенство и наше время

Въ газетѣ Руск. Вѣд. напечатана очень характерная для нашего міра статья Влдогоровъ по поводу насиваго отношенія церкви къ современнаиъ событіямъ («Православное духовенство и мои возмущенныя вопросы», № 5). Мысли автора въ краткихъ чертахъ сводятся къ слѣдующему.

Революція наша вырвалась изъ путевашину: везу насиле, авархія, рхуется не только матеріально, но и внутрення основа обожетая. Почему все это совершается при возмощиваніи церкви? Русская общественность не молчатъ: пусть слабо, пусть разрозненно, но она протестуетъ, она кричитъ. Хорошо это. Но почему же не слышно голоса церкви?

Совѣщаются на вѣншее униженіе и паденіе церкви—теперь явнѣе, потому что она свободна. При техъ, цоревъ имѣть теперь авторитарный органъ—первоначальный органъ. Почему же оны три мѣсяца безответно молчатъ въ обратеніи на внутреннюю ситуацию?

Говорятъ, соборъ не возмощъ, оны знаютъ, что не владыкѣ власти, которая могла бы благословить. Но это заявленіе—достаточно дипломатичное».

Говорятъ еще, что не настало время для молваго голоса церкви. Но какого времени еще ждаты? Ко-

гда безудержна отъ отчужденія массы сама бросается въ ней в сласіе. Врядли народный умъ обратится въ трудные дни къ «бездельной молчаливѣ, какъ къ своей послѣдней надеждѣ». Народъ ждет именно теперь, именно со стороны самой церкви толчокъ. Объ этомъ говорятъ условное поштеніе, хотя бы, епископъ Гермогена, въ Чудовомъ Гермогена—не складывающа въ молчаніи предъ смутной».

Удержки есть средства воздействия на общественную совѣсть. Прежде всего—чуждая организация и свои тысячъ казедръ. Пусть время наше казедрово, но все таки не въ пустынѣ раздалася бы голосъ церкви. И кому? Другимъ найи въ себѣ силу, какъ не тѣмъ, кто говоритъ во имя Бога, во имя вѣной истины и безусловнаго добра!—Вѣтъ, у церкви есть другое средство—духовная карма, къ которой прибѣгъ въ Россіи только католическѣ митрополитъ. Только оны одиакъ дерзуютъ великихъ насильниковъ отлучить отъ церкви. Почему же православная церковь молчатъ?

Авторъ заканчиваетъ такъ. «Все это—исключенныя вопросы, на которые я боюсь дать конкретный отвѣтъ, тѣмъ не воице направляюцца сакъ собой. Я лишь спрошу у васъ компетентныхъ и способныхъ мнѣ дать разъясненіе: возмоща пра-

выть, кто видитъ объясненіе въ блдомъ албай и униженіи церкви, въ паденіи и униженіи, благодаря котороу церковь, и пасирая ея духовно обождала?»

Остается въ спорѣ вопросъ о томъ, достаточно ли духовенство в соборъ ничего не дѣлаетъ, сколько оно имъ надо дѣлать и т. д.— въ этомъ можно расхолисъ; а обратитъ вниманіе на самое извращеніе мыслей почитаемо автора, надо признать, что оны по существу правы. Именно, если насъ окружаютъ скута, справедливая етъ всѣхъ башахъ, когда каждый донъ пугаетъ насъ габелью, габелью направною, стихійною, то развѣ не естественно спроситъ: гдѣ же въ самомъ дѣлѣ сила, побѣдншая мръ? Гдѣ проводники и служители ея? Оны владыкѣ, должны видеть, что всякого рода земные воики, извращающъ другъ друга, въ банкротствѣ своихъ путей, дѣтъ спасенія, увлекаютъ а только еще болѣе расшатываютъ основы нашей жизни. Оны, наше духовное вожди, торною должны знать причину обрѣнаго болѣзны напелъ—вну грѣха, его демониическѣ соблазна, стихійности. Не оны ли, поэтому, единственны истинные свѣтони, должны стать во весь свой духовный ростъ, стать крѣпкою сплоченностью и звать за собою владыкѣ до пожертвованія жизнью, развѣ жизнь обезцвѣивается теперь, въ наждомъ часу? Да! Оны должны, тасому развѣ, должны во имя вѣности Христа, во имя Его Церкви, во имя добра, во имя жизни, во имя исторической побѣды христіанства надъ язычествомъ, во имя будущей воной побѣды Христа надъ зломъ въ царствѣ Его Славы».

Оны должны, вотъ съ этой стороны авторъ правъ,—но владыкѣ, по чувству живности христіанства.

Но на этомъ въ условіяхъ особенно поперенной обстановки, авторъ долженъ избрать иную мѣрку.

Указаннае имъ пути: свободнаго положенія, наличности органа—соборъ, проповѣдничество и кара—яв-

ляются путями, конечно, естественными, но въ настоящее время сопряженными съ немалыми ограниченіями, а потому съ великимъ трудностями.

Теперьшяя ситуа не знаетъ никакихъ естественныхъ путей, сейчасъ явлетъ не плановирное строительство, а стихійнѣе чередованіе стихійныхъ же порывовъ. Сейчасъ углубляется революція—движеніе въ основѣ безаполнѣемое, безъ опредѣленнаго масштаба.

Правда, что Первыя яана свобода. Но гдѣ свобода эта на дѣлѣ? Правда, что у духовности есть ваворитетъ мѣры духовнаго возмощенія. Но что такое сейчасъ безарпѣтная проповѣдь Члкъ? Имѣетъ кадетса народудъ слово пасирая о грѣхности человѣческой природы, о смиреніи, о небесномъ царствѣ какъ не буржуазнаемъ стремленіемъ нати противъ народа!—Влѣжайная задача для духовности сейчасъ—перезождитъ умъ, борьба со стихією. А эту борьбу, эту дѣятельность можно ли какъ угодно имитиратъ? Во всякомъ творчествѣ можно говорить только о **трудоуности**, о характерѣ дѣятельности, а не о количествѣ, не о результатахъ».

И духовенство, впрое цѣлкомъ своемъ, дѣлать это великое дѣло. Мнѣго ли, мало ли—сейчасъ мѣрку вѣнныя эту проломитъ, уеетъ, работу тоже нельи.

Побуждать же его больше, на пограмъ болѣе сильнае, болѣе широкое етъ дѣло само, етъ совѣстное, подлано церковное возвращеніе».

В. П.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ВѢСТЬ.

### Разрывъ и война съ Румыніей.

Постановленіе совѣта народныхъ комиссаровъ.

Покрываетъ преступленія римскаго олархія отара военнаго дѣянства противъ русской революціи.





Любопытно, что в Германии отряды не занимаются такого огромного прилива женского труда по призыву работы на оборону. Наоборот, как в либеральной, так и в социалистической печати, слышны призывы къ «двушкам из хороших семейств» и, вообще, къ женщинам, сидящим праздну, — перестать быть блудницами и идти на заводы, где существуют недостатки рабочих рук. Но, повидимому, дружною откликом эти призывы не встрѣчатся.

**Забота о дѣтях, работающих на оборону.**

Английскій министр народнаго просвѣщенія, Фишеръ, говоритъ, что около 600.000 дѣтей, вынужденныхъ войною прервать свое ученье въ школахъ, чтобы помочь родинѣ выиграть войну, по окончании войны получатъ полную возможность наверстать по терпящему, въ чемъ государству окажетъ имъ всякую помощь и содѣйствіе. Большая часть этихъ дѣтей школьнаго возраста работаютъ въ настоящее время на фабрикахъ и въ рудникахъ.

**Увеличеніе производства пищевыхъ продуктовъ въ Англии.**

Война дала сильнѣйшій толчокъ земледѣлю въ Англии. Въ текущемъ году, напримѣръ, собрано на 2 миліона тоннъ больше прежняго картофеля. А теперь предполагается запастись еще 2.400.000 акровъ новыми и подготовить се къ весеннему посѣву хлѣба.

**ХРОНИКА**

**Всѣобщее избирательное право и крестьянство.**

Крестьяне въ которыхъ владѣетъ Рязанскаго уѣзда истребляли необходимость всякими средствами, избранными на основаніи четырехчленной формулы и пожелали устроить переизборъ гласныхъ. Естественно было ожидать, что и переизборъ будетъ проведенъ по 4-хъ членной формулѣ. Но, крестьяне увидѣли, какъ 4-хъ членную формулу усовершенствованной в устройствѣ переизборъ по своей собственной системѣ десятичленной по одному человеку отъ десяти дворовъ. Прочтали прежнія земства и на ихъ мѣсто поставили избранный по десятичленной системѣ. Такъ поступила Ершовская волость и еще три волости. Рязанскій уѣздная земская управа указала Ершовскимъ крестьянамъ на невозможность переизборъ. Новое Ершовское земство поставило вопросъ о переизборѣ на обсужденіе собранія. Судяны рязанцы, и признали себя избранными правящимъ. Такъ дова и утвердили въ Ершовской волости новое земство.

**По Зарѣйскому уѣзду.**

Послѣ разгрома ямъна былъ предположенъ дворянствомъ въ Богдановѣ въ бывшаго министра внутреннихъ дѣлъ А. П. Влугина, крестьяне ближайшихъ деревень не принавиваніе ни какое участіе въ разгромѣ этихъ ямъна, заявивъ претензіи на награбленную вещь и собираются идти на погромщиковъ, для подолженія награбнаго всѣмъ поровну.

**Тетраграмма.**

**Переворотъ. Сотню рабочихъ Комиссаровъ Центральнаго исполнительнаго комитета.**

Рязань (14).

Сообщение въсѣхъ продовольственныхъ управленій и всѣхъ ихъ секцій.

Слѣдуетъ фронтъ на началу года, власть мѣла на 4 в. б. дѣла. Поступилъ извѣщеніе. Мы представляемъ фронтъ, умоляемъ мѣла кому дороги интересъ крестьянской и рабочей Россіи, напредъ все усилія и набавлять фронтъ отъ года. Иначе съ фронта та смѣтаетъ насъ, на всемъ дѣла движется неудержимо голодный годъ. Товарищи и граждане! Помните, что Выши сыновья и братья, сидяще въ окопахъ сѣвернаго фронта! Передъ истекшемъ дѣломъ дѣлать послѣдній сухарь. Дайте хлѣба.

**Затруднительное положеніе земства.**

Рязанское уѣздное земство въ настоящее время находится въ очень неприятномъ матеріальномъ положеніи. Въ земской кассѣ денегъ почти совсѣмъ нѣтъ. Недоимки земскихъ сборовъ почти совсѣмъ не вносятся, они уже достигли до 800.000 рублѣй. Земельнаго цѣна (помѣщана) не платятъ, несмотря на то, что мѣла ихъ теперь состоитъ въ явнѣйшей рѣшительной комитетомъ, — арестовать же не платитъ мелочью потому, что оказывается не то, почему вынуждены не платятъ. За недостаткомъ средствъ учителя земская школа за послѣдній мѣсяцъ (декабрь) получила только часть своего жалованья, что подкапываетъ манерствую.

Земледѣльцамъ въ уѣздномъ санитарномъ отдѣлѣ обсуждался вопросъ о сокращеніи дѣятельности больницы.

И въ недалекомъ будущемъ больницы и школы, за недостаткомъ средствъ въ мѣсяцъ, могутъ быть закрыты.

**Уѣздная Земская Управа.**

На 28 января с. г. состоится очередное земское собраніе въ 12 часовъ дня, гдѣ будутъ рассмотрены вопросы, касающагося общаго дѣятельности уѣздной земской управы.

**Обыскъ у городского головы И. А. Антонова.**

Вчера городского голова И. А. Антоновъ обратился въ городскую управу съ слѣдующимъ заявленіемъ: «Сегодня, 14 января, около 3 часовъ дня, ко мнѣ на домъ явился отрядъ около 10 человекъ 78 летъ, полка и представилъ мнѣ ордеръ общаго обыска у меня отъ полковаго комитета 78 полка.

По производствѣ обыска самаго тщательнаго и подробнаго (при чемъ были даже заломаны по моему распоряженію вещи, хранящіяся у меня и принадлежащія гражданамъ) Коновниковъ и Лыбину) обнаруживающаго у меня только лишь полнотна сѣнарнаго песка, ничего не оказалось. Считаю, что послѣ таковыхъ дѣятельныхъ жезловъ я по должности городского головы не свободенъ отъ объясна, то тѣмъ мнѣе свободны отъ какихъ либо то не было обыска въ остальные жители города Рязани и не имѣя возможности при содѣйствіи обстоятельстве» — характеризовать отъ законнаго общаго жителей города Рязани, и не считаю возможнымъ болѣе оставаться на должности городского головы о чемъ и, заявляя городской управѣ, прошу объ этомъ сообще довести до свѣдѣнія городской думы на предметъ выбора другого городского головы.

Одновременно съ этимъ я слуга съ себя и подполковника гласнаго Рязанской городской думы и прошу замянуть меня слѣдующимъ являющимся 17 января 1918 года

И. Антоновъ

По поводу этого заявленія состоялось частное собраніе гласныхъ думы, закончившееся въ 1 часъ ночи. По этому же поводу состоится экстренное засѣданіе думы.

**С Чуфилово, Касимовъ, у. Разгромъ хутора Т. П. Караева.**

Слѣла безбашная итѣнъ валъ хутора Караева и отъ скромныхъ плодотвѣ отъ такихъ трудотвѣ, оставило только воспоминаніе. Давно на него окрестные крестьяне точили зубы; устѣхъ отъ былъ какъ «облако на глазу» и всегда служилъ для всѣхъ источникомъ вражды и раздора.

Являлся нѣсколько человекъ съ целью убить Караева, но благодаря энергичнымъ мѣрамъ полбѣтскаго, удалось предотвратить кровавый актъ и этииъ самымъ спасти жизнь Караева и его пріоситниковъ.

Грабителя скрѣпился. Пользуясь ихъ отсутствіемъ, Караевъ бѣжалъ; оставивъ хуторъ свой на проволочѣ судьбы. Но не прошло и часа послѣ его бѣгства, какъ погнались вереницы крестьян-грабителей. Прованнны къ итѣнъ названнны, они скоро ушлииъ припереться къ стѣнѣ о бѣгствѣ Караева, но о бѣгствѣ скоро это стало извѣстно, безцеремоннымъ бѣгствомъ. Занявъ страшная пора, такъ оставшіеся скотъ насоро зарѣзаны, а частью и взяты живыми, ивѣль хозяйственный и обиходный инвентарь, полемыя орудія итѣнныиъ продовольственный и фруктовый запасъ ваты съ великимъ шлетствомъ; словомъ все брали, даже и «рогачи» и тѣ не оставили, не говоря уже о какихъ-нибудь вѣшноткахъ, скромныхъ и гражданскихъ и пр. пр. вещахъ.

Но скоро картина мѣняется. На арѣвъ двора появляются какія въ каменныхъ колонокъ и тѣиъ съ цедами. Увидѣвъ послѣнее овариваніе только притнута въ немедленному раскуриванію ихъ. Осмотрѣли и обискалъ все имущество за повозахъ. Проглянулъ. Одиъиъ обыскъ въ Чуфилово, другой въ Рогачево, и третій въ Аяевово.

Захваченное имущество Чуфилово было привезено и сложено около ямъна общности потребителей. Сюда привезли массу картошки, поленна орудія, мебель, комоды, гардины, шафры и стулья, нѣсколько паръ кружнаго и рогачаго скота и пр. пр. имущество.

Всѣма жалда и гнуса часть животныхъ... ихъ въ канувъ великаго праздника Рождства на глазахъ разяреной публики безцеремонно

убили, волын, сѣкнаны и итѣнны. Възъ вѣрабное имущество продавалось въ Чуфилово по потребности по самымъ скромнымъ цѣнамъ, напр., метра картофеля 25 коп., фунтъ яса 50 копѣекъ.

**Мысли на лету.**

На Голгоѣтѣ.

Я съ большимъ интересомъ и удивителемъ прочелъ въ нашей же газетѣ статью Правда: Не оживемъ, аще не умремъ. Появляю какому то бодростью и надеждою, Митяшуся и колыхотуща дѣла какъ то бодрѣлся около этихъ чудотворныхъ словъ:

«Не оживемъ, аще не умремъ!» Да, онъ правъ. Можемъ въ провизіональномъ смыслѣ, т. е. въ судбѣхъ промисла Божія, эти величашія страданія Россіи блудтъ ей «въ радости», а величашія презрѣ — въ честь. Можемъ быть среди этихъ испытаній дѣйствительно для міра существовать иже міра, и этииъ испукити даже ивѣтеръ Россіи, какъ государства, но угубитъ въ исторіи слава ея великой миссіи. Можемъ быть...

И я несвольно упрекнулъ себя за то, что и я внесъ долю pessimisma своимъ послѣднимъ статьями, и, да, онъ правъ. Онъ писалъ какъ Христіанскій философъ, какъ мыслитель-просвѣдннвъ, а я — какъ обыкновенный публицистъ, который повидимому сплнхнотъ быстро и потому не очень глубоко (по житейски) отнмается на событія.

Но... Въдѣи величашие мировое претупленіе, преданіе и распіе Христа, въ промислѣ Божіемъ обратилось въ величашее благо для человечества и величашую славу Божію для Него.

Однако изъ-за этого развѣ кто либо помянетъ — осудитъ скорбь апостоловъ и мучрнотн и слезы Той, чья душа прошло оружіе!

Я думаю и меня не осудитъ никто, что, стоя на Голгоѣтѣ Россіи, я не былъ въ силѣхъ благодушно утѣшнть себя, что все обстоитъ благополучно и что можемъ быть изъ этого выйдеть что либо хорошее, а тѣмъ болѣе не могу утѣшаться и расхваливаться съ людьми.

Да, онъ правъ, но онъ можетъ быть ора. А потому и я не виновать несомнѣнно.

В. Славчѣтѣ

**ОБЪЯВЛЕНІЕ**

Вышла изъ печати и поступила въ продажу брошюра: «Кому нужны духовно-учебныя заведенія и кто долженъ дорожить ими?» Изд. Союза Корпоративн. дух-уч. завед. г. Рязани и Рязанской губ. Цѣна 25 коп. за экземпль. Пересылка за счетъ издателя при вышеслѣ не менѣе 4-хъ экземпляровъ. Съ требованіями обращаетесь:

Рязань. Предсѣд. Комитета Союза Рязанск. образован. и духовнаго семинарія.

**Отъ редакціи**

Вышла и разслалась подписочникъ Епархіальнымъ и иноепархіальнымъ книжка Миссіонерскаго Сборника № 10 — 12 я в. 1917 г. Печатается и на днѣхъ выходитъ № 1-й Миссіонерскаго Сборника на 1918 г.